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Physique-Chimie 2 - Centrale - MP - 2016

[. CIRCUIT SECONDAIRE ET ENRICHISSEMENT DE L'URANIUM

LA, DESCRIPTION DU CIRCUIT SECONDAIRE DE LA CENTRALE

MAdea. S0it le systéme constitué par le fluide en ¢volutton cyclique du moteur ditherme.
Notons W le travail requ. Q. le transfert thermique requ de la part de la source chaude
et Qy le transfert thermigue requ de la part de la source froide au cours d'un cycle. Par
application du premier principe sur un cvcle au systéme, on a

AU=W+Qp+Qu=0

car U, I'énergie interne du systéme, est une fonction d’état. Uapplication du seconde prin-
cipe sur un cycle au systéme fournit

ASeSe¢Sc=S = Q/Ta ¢ Qun/Tin =0

car 8, 'entropie du systéme, est une fonction d'état, et | évolution est réversible (S, = 0)
Lexpression du « rendement » pour un moteur est défini par
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Dans le cas du moteur ditherme de Carnot, on obtient donc ['expression suivante

S_—_———

| Dcarne = 1 = — |
' T'h_j

MCarmer = 0,442
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R | 7] 4ei = P = 0323 L qui est bien inférieur au rendement de Carnot

FETEINE. L. TEIpen
19l NYac# du cycle danas le diagramme de Clapeyron
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g il 1) aprés les données en fin d'énonce
Pban  0(°C) hklkg™) sUK'kgh

'

A 55 270 119010  2,9453
] 5% 270 2788 .46 5.9226
C 43x1071 10 125,22 0,4348
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? » 4R Pour un {luide en écoulement statwonnaire traversant une partie active ol il regolt
par unité de masse un travall utile w, et un ransfert thermigue g, le premier principe s'ex-

prime sous la forme (en négligeant les variations d"énergies cinétique et potentielle)
[B—he=wy g

ou e et 5 désigne Uentrée et la sortie de la partie active.
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Sduloe . | évolution dans la turbine étant adiabatique, on a

wpc = he —hy = -990 k) kg |

WSS De A A A’ I'évolution s'effectue sans travail utile. on a donc
Jaa = ’IAI - 'lA = C’(T" ~Ta)= 1000 k] k‘-.:l

liep. De A' b B, I'évolution s'effectue sans travail utile. on a donc

Gap = hy - hy > I(mﬂk;‘ ]
i, e rendement du cycle de Rankine de |'installation s exprime donc sous la forme
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qui est supéricur au rendement réel (comme on le verra le cycle réel n'est pas celui de Ran-
kine mais une modification de ce dernier)
L& rendement de Carnot calculé avec les températures extrémes du cycle de Rankine pro-

posé est

M Carrwt- Raedkire ™ |_I2 = 0.44
T

qui est bien supérieur au rendement de Rankine.

k=t A la fin de la détente dans la turbine, ['état de 'eau est décrit par le point C qui
correspond A un mélange diphasé liquide-vapeur. Par lecture graphique, ona| x¢ =069 |
I’eau étant partiellement liquide, cela peut entrainer la corrosion des pitces métalliques
constituant la turbine,

LA3 ir cvcle plds haut (gst LA2.c)

lg/surchaufie ofl donc de lirpdter 1a fraction liquide

ouveau rengément se calcule com
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